

# 青岛创新机制提升物业服务品质

今年在全市全面推进住宅小区设施环境完善、物业服务水平提升、业主委员会能力建设、物业管理体制理顺四大攻坚行动

□青岛日报/观海新闻记者 贾臻

本报5月12日讯 12日上午,市政府新闻办召开新闻发布会,介绍“物业管理领域服务质量提升攻坚行动”基本情况和重点任务内容。

记者从会上获悉,根据市政府工作部署,市城管委聚焦市民群众反映强烈的物业小区环境问题,牵头协调统筹16个部门和10个区(市)政府,以4大方面、9项具体任务、23项工作举措为抓手,全面推进住宅小区设施环境完善、物业服务水平提升、业主委员会能力建设、物业管理体制理顺四大攻坚行动,有效破解物业管理领域长期存在的顽疾问题。”市城管办主任、市城市管理局局长孙震表示。

在住宅小区设施环境完善攻坚行动方面,青岛将补齐消防设施设备短板,对住宅小区和高层民用建筑消防安全隐患开展拉网式排查,对全市住宅小区和已建成投入使用的高层民用建筑的基本情况及消火栓系统、自动喷水灭火系统、火灾自动报警系统等消防设施及其使用情况开展全面摸底排查,并形成问题清单,组织产权单位或使用单位在年内完成整改。对住宅小区开展无障碍通道设施建设及应急通道打通工程,大力

整治占用消防通道、应急通道问题,提升住宅小区安全系数和环境品质。同时,开展小区环境综合整治,对住宅小区乱贴乱画、乱扯乱挂、乱堆乱放、卫生死角等问题,全面清理整治;及时修剪、清理死树枯枝,开展缺株补植,严肃查处破坏绿地、树木等行为,加强小区绿化养护管理;全面落实住宅小区生活垃圾定时定点分类投放管理模式,因地制宜开展撤桶并点和桶点改造工作;建立装修垃圾清运机制,指定装修垃圾临时堆放点,提高及时清运率,净化小区环境。

在物业服务水平提升攻坚行动方面,青岛将加大物业服务公开力度,全面落实“三会”制度,对物业服务标准和价格、投诉渠道和方式、公共收益信息开展“三公开”,建立健全物业服务企业合同履约情况、业主委员会履职尽责情况和物业服务质量评价结果“三公开”制度以及物业服务企业服务清单、业主委员会权责清单和街道社区党组织考核评价清单“三清单”制度,进一步提升物业服务管理的制度化、规范化、公开化水平。

在业主委员会能力建设攻坚行动方面,青岛将重点提升业主委员会建设水平,规范业主委员会履职行为,提升业主委员会履职能力。推行居民委员会在街道办事处的监督下,按照业主大会决策代行业主委员会职责,逐步提高住宅小区业主自治能力和水平。健全业主共有资金使用和监管机制,加快破解业主委员会开立银行账户资质认证难、资金使用监管难等问题。落实街道办事处属地责任,督促街道办事处树立兜底意识,组织指导业主大会成立,业主委员会选举、换届和业主大会、业主委员会依法履职,协调解决物业管理各方面问题和事项。

在物业管理体制理顺攻坚行动方面,青岛将健全物业服务投诉处置机制,结合12345来电、来信,青信即办等信访渠道问题线索,深入开展执法工作进小区活动,通过研究建立执法联动等机制,组织综合执法、应急管理、消防、环保等执法部门发挥合力、联防联控,确保居民身边的问题早发现、早处置。

## 募资15亿元助力现代产业能级跃升

崂山区加速构筑全链条投资经营生态圈

□青岛日报/观海新闻记者 衣涛 通讯员 梁太宏



■消费者体验大朋VR产品。

实现“产业为本、金融为用、产融结合、产城融合”。

作为本次债券发行主体,崂山科创集团已形成专业园区、科技孵化、产业投资、资本运营四大业务板块,正积极布局虚拟现实、人工智能、软件和信息服务、生物医药健康四个产业生态,运营产业园区14个,楼宇载体建筑面积超过130万平方米,为崂山区现代产业体系建设注入新动力。

比如,推动头部项目加速集聚。4月初刚刚将总部落户崂山区,占据中国XR市场领先地位,并常年位居全球VR头显出货量前五的大朋VR,不久前刚刚宣布,已完成新一轮过亿元人民币融资,由青岛微电子创新资本领投、青岛文投资本等机构跟投。本次融资,将助力大朋VR在核心技术、产品研发上加大投入,同时大朋VR

将以崂山区为中心,构建业务全球化布局。

青岛微电子创新资本,实际上就是崂山科创集团旗下全资子公司青岛微电子创新中心有限公司。“公司参与设立总规模25亿元的虚拟现实创业基金、虚拟现实产业基金,聚焦投资虚拟现实产业园区创业创新项目,激发产业活力。”青岛微电子创新中心有限公司董事长刘青表示,公司将以园区为平台,创新产业链发展模式、机制和打法,助力打造集“研发+制造+内容+应用”于一体的国内虚拟现实产业发展标杆性示范园区。

立足崂山战略、服务区域发展、提升资本价值、推进产城融合,当前,崂山区属国有企业正加速构筑“现代金融+产业投资+园区运营+城市建设”的全链条投资经营生态圈。记者从崂山区财政局获悉,崂山区已拥有AA+主体信用评级国有企业4家,本次债券发行是崂山科创集团获评AA+主体信用评级以来,首次面向资本市场直接融资,获得各类投资机构关注和支持,未来,崂山区国资企业将瞄准全区实体经济振兴、项目招引建设,城市更新建设三大牵引性工程,聚焦资本市场,凝聚发展底气,取得AAA主体信用评级,持续完善资本市场服务产业发展的支持机制,促进科技、资本、产业高水平循环。

## 渣土车随地撒漏,随手拍上传追责

□青报全媒体记者 吴阳

今,有了“文明青岛随手拍”小程序,遇到不文明现象随手拍照上传,相关部门响应处理,已经成为很多岛城市民的习惯。

“这条路经常有渣土车经过,不知道是不小心还是没有盖篷布,渣土撒漏现象比较严重,好好的人行道成了‘大花脸’。堆积在路边的渣土既影响行路,又影响市容,真是太闹心了。”于女士家住城阳区流亭街道,发现道路旁存在渣土问题后,她拍照上传到“文明青岛随手拍”小程序。“社区之前宣传过这个小程序,我看别人使用后,问题确实解决了,于是也想报料试试。”于女士说。

据了解,于女士上传的线索经平台分派,由城阳区流亭街道办事处负责受理。“接到市民上传的线索后,我们的工作人员马上到现场核实,在社区工作人员的帮助下迅速清理了现场的渣土垃圾。”工作人员告诉记者。

记者了解到,除了受理“文明青岛随手拍”小程序上的报料,相关职能部门也在主动行动,防患于未然。近期,西海岸新区宝山综合执法中队在辖区内开展建筑垃圾运输车辆集中联合整治行动。对辖区工地开展高频次、全覆盖巡查,检查非许可车辆,裸露运输,带泥上路,道路撒漏,

乱倒乱卸,不按规定时间、路线和地点运输等6类违法行为。重点排查工地出入口污染道路现象,依法追溯责任,并且坚持夜间联查,打击违法行为。

目前,“文明青岛随手拍”小程序主要受理的十大类问题包括:卫生脏乱、车辆乱停乱放、杂物乱堆乱放、公共设施缺损、乱贴乱画小广告、占路经营、缆线杂乱、绿化带损坏缺株、公益广告破损褪色、门头招牌破损杂乱等。创建美好家园离不开每个人的努力,接下来,欢迎广大市民游客继续使用“文明青岛随手拍”报料不文明现象。

扫描二维码进入“文明青岛随手拍”平台

随着城市建设步伐的加快,许多工地都在火热施工。工程渣土车在运输过程中是否做到了篷布覆盖?市民遇到渣土撒漏现象怎么办?如

市科技局出台政策支持科创“智库”建设

## 加强战略研究基地建设服务科技创新重大决策

□青岛日报/观海新闻记者 鞠婷

本报5月12日讯 日前,市科技局印发《青岛市科技创新战略研究基地管理办法(试行)》(以下简称《办法》),提出加强科技创新战略研究基地(以下简称“基地”)标准化建设和规范化管理,提高科技创新战略研究水平,更好地为科技创新决策服务。

《办法》明确,基地是青岛科技创新体系的重要组成部分,以实现高水平科技自立自强为使命,以服务青岛科技创新重大决策为宗旨,以政策研究咨询为主攻方向,以打造特色鲜明、优势突出的科技创新智库为抓手,重点围绕全市科技创新相关领域的全局性、战略性、前瞻性问题开展专业研究。基地建设采取政府引导、社会参与、开放协同等原则。

高水平建设基地可以提高青岛科技创新战略研究水平,集聚和培养高水平战略研究人才,推动战略研究计划“项目+基地+人才”的一体化布局。《办法》强调,基地主要通过完成系列任务发挥智库作用。基地要面向青岛科技创新决策需求,围绕特色研究方向组织开展高水平的战略研究;集聚和培养战略研究人才,注重培养高水平专家和中青年学术骨干,培育一批特色鲜明、结构合理、相对稳定的战略研究团队;组织开展国内外学术交流,集聚优势战略研究资源,加强力量整合,提升基地影响力,打造相关研究领域的政产学研金服用交流合作和信息共享平台。

对于符合青岛科技创新决策需求,建设运行和服务决策成效较好的基地,市科技局将通过科技创新战略研究计划项目给予支持。同时,鼓励基地依托单位通过设立专项经费或提供场所、管理服务、人员配置等方式支持基地建设发展。为确保基地良性运行,《办法》明确基地实行年度报告制度,每年报送建设任务的进展情况、决策建议提出及采纳情况、存在的问题及下一步工作打算等。此外,基地实行动态管理,每三年为一个建设周期,期满由市科技局对基地开展绩效评价。

## 拆违治乱“出重拳”

## 城阳区聚力攻坚重点片区环境综合整治

今年是“城市更新建设三年攻坚行动”承上启下的关键之年,为深入贯彻落实市、区两级指示要求,打好拆违治乱攻坚战,城阳区以求真务实的态度、扎实肯干的作风,从违必拆的决心,敢于碰硬,向“840重点片区”展开猛攻。

5月9日,城阳区夏庄街道办事处联合区综合执法局、公安分局、法院等相关部门在丹山社区开展大规模拆违治乱行动,共出动执法、工勤等各类人员200余人,机械车辆60余台,采取掐口隔离、搬移物清房、公正暂存等措施,历时21个小时,拆除单体违法建筑44处,面积1.6万平方米,以实际行动助力城市更新建设和重点片区环境综合整治工作。

据悉,“丹山西岭”被列为市“840重点片区”整治范围,位于城阳区夏庄街道黑龙江路西、湘潭路南,占地35亩,地面有单体违法建筑44处,该地块为丹山“二套房”的安置区,需要拆迁腾地,该区域所涉及违建被执行人分别租赁给了18户业主,情况复杂,当事人和租赁户对抗情绪强烈。

为确保违法建设应拆尽拆,高标准完成环境整治任务,城阳区凝心聚力,超前谋划、攻坚克难,组织夏庄街道、区综合执法局等12个单位印发《关于开展涉安全隐患违法建设集中治理的通告》,自4月10日起开始张贴通告,逐门逐户做思想工作,精密制定拆除方案。拆除当天,区分管领导现场督导,街道主要负责同志亲自指挥,人大代表、政协委员及社区老干部、党员、居民代表现场监督,区综合执法局及各相关部门通力配合,历时28天,高标准完成了强制拆除任务。

通过拆违治乱“出重拳”,各部门凝心聚力,城阳区“840重点片区”环境综合整治工作正大步向前推进。

## 激发城市新活力,探索商业、产业、城市协同发展之路

## 甦·新商业论坛在城阳举办

聚焦产业,多方专家共商“城阳布局”

本次论坛活动为期两天,由青岛市科学技术局、青岛市商务局、城阳区人民政府主办,新物种研究院联合主办。“甦”是一家新商业研究机构,从2017年起,“甦”开启一年一度的“甦·新商业盛典”,发布年度新物种榜单,以一场高水平认知盛会,带领行业洞察新物种进化,见证新物种成长。新物种研究院成立于2022年,由吴伯凡担任院长,汇集了中国最具影响力行业专家,致力发现与研究战略专注、技术驱动、发挥特色、开创品类的新物种。

论坛上,北大计算机学院教授陈钟、复旦大学管理学院案例研究中心主任于保平等行业专家和创新企业家代表围绕“再造复原力·城市新活力”“城阳创新发布”“洞见·专精特新”“三大主题篇章开展了四场深度对话、两场圆桌论坛,与全国智能制造、新能源、文化消费等领域的300余家企业以及云端观众共同开启了城市“甦”的生态营造,破译“城市+产业”融合发展密码。期间,城阳区进行了产业发展和招商引资,并授予海利尔药业集团股份有限公司、青岛国恩科技股份有限公司、青特集团有限公司、利和味道(青岛)食品产业股份有限公司和青岛沃柏斯智能实验科技有限公司5家企业“年度新物种企业”。活动中,吴伯凡、吴声等近10名专家学者以

5月12日,以“再造复原力·城市新活力”为主题的“甦·新商业论坛”在青岛市城阳区拉开帷幕。论坛汇聚顶级行业专家、全国专精特新企业和青岛城阳标杆企业,以城阳实践为新物种样本,共同探索商业、产业、城市的协同发展之路。

及全国智能制造、文化传媒、新能源和新消费等多个产业近30家企业代表还走访了青特集团、海利尔药业、利和味道等多家城阳区标杆企业,共同就企业创新经验、产业融合发展、行业趋势方向等话题深入调研交流。

此次论坛聚焦破解产业发展难题,通过探讨城阳经验,传递城阳思考,解读城阳在产业生态建设中的引擎价值与创新路径,为城市产业发展挖掘典型案例。同时助力加快建设现代产业先行城市,从新技术、新业态、新模式中探索产城融合的延伸路径,研究新形势下城市产业创新发展



■“甦·新商业论坛”现场,企业家代表开启深度对话。

新的逻辑、新趋势,为全国城市转型升级、招商引资提供了实战经验。”城阳区科技局党组书记、局长纪玲玲说。

### 共赢未来,高质量招引打造“城阳IP”

在青岛城阳提出“再造复原力·城市新活力”这一议题可谓恰如其分。

大城出自湾底,城阳区蓝天碧水、生态宜居,位于崂山西麓、胶州湾北岸,揽山拥海,“五水”绕城,获评国家级生态区、全国可持续发展实验

区。近年来,城阳区瞄准重点产业、重点项目,强化“一盘棋”提升招商质效,加快建设“四区一园”,不断开创湾区都市活力城阳建设新局面。

产业发达、实力雄厚。城阳大力发展战略性新兴产业,生物医药及医疗器械、先进高分子新材料、集成电路、食品饮料、氢能与储能等六大产业集群,全国60%的动车组和25%的地铁从这里驶出;生物医药及医疗器械产业集聚全市三分之一市场主体,贡献四分之一营业收入;先进高分子新材料产业重点规划上工业企业54家,数

量占全市25%;集成电路产业建设成为具有全球影响力的中国北方高端芯片产业高地;食品饮料产业聚焦特种食品和优质食品领域;氢能与储能产业拥有八大发展优势。

创新踊跃、活力迸发。聚集了国家高速列车技术创新中心等一批“国字号”创新平台,拥有康复大学等一批高校及中科院软件所青岛分所等25家科研院所,国家高新技术企业突破1550家,备案的科技型中小企业1886家,人才总量超过25万。这座荣膺中国工业百强区、中国创新百强区、中国百强主城区、中国高质量发展百强区、中国最具投资潜力百强区的活力之城,在高质量发展之路上不断拔节生长。

开放发展、近悦远来。城阳与世界210个国家和地区有贸易往来,51家世界500强企业在城阳区投资,是国家级外贸转型升级基地。同15个驻区领事馆建立了官方交流机制,246家韩国官方机构、商协会常驻城阳。招商引资政策优势明显,出台了《关于扶持总部经济发展的若干政策》《关于加强和改进新时代城阳人才工作引育高质量发展的若干措施》等相关政策,聚集人才、聚合资本、聚拢经济,让发展空间更加广阔、产业基础更加坚实、创新能力更加强劲、科技创新领域成果突出、优质教育医疗资源集聚、金融发展环境不断优化。

面向未来,城阳将以此次论坛为契机,不断塑造发展新动能、新优势,以高水平的开放增

强创新优势,以更深层次的改革激发湾区都市新活力。

(徐婷)